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Milí čtenáři, 

všechny vás zdravíme s novým vydáním 
časopisu Vykričník. Je to první vydání tohoto 
školního roku. Na tomto čísle se podíleli žáci 
8.C, šéfredaktoři časopisu jsou Milan 
Kapušanský, Tony Nduba Bondo a Zuzana 
Rathová. Doufáme ,že se vám náš časopis 
bude líbit a rádi si ho přečtete. 

Vaše 8.C. 
 



 
 

 

 

 

Rozhovor s přípravkou 

 

Laurinka Horáková 7 let  
Chodíš ráda do školy? A co ve škole nejraději děláš?  
Ano, baví mě chodit do školy. Ve škole si ráda hraju.   
Co ti nejvíce chutná ve školní jídelně.   
Maso s rýží.   
Co děláš ráda ve volném čase?  
Ráda si hraju s panenkami.   
Jaká je tvoje nejoblíbenější barva?  
Růžová  
  

Nastěnka Železňáková 5 let  
Chodíš ráda do školy? A co ve škole nejraději děláš?  
Nebaví mě chodit do školy. Ráda dělám s paní učitelkou 
úkoly.   
Co ti nejvíce chutná ve školní jídelně? 
Chutná mi písmenková polévka.   
Co děláš ráda ve volném čase?  
Ráda zpívám.   
Jaká je tvoje nejoblíbenější barva?  
Fialová  

 ROZHOVOR S PRVŇÁČKY 
  

Jak se jmenuješ? 
Andrejka Mirková 

Míša Panocha 
Kolik ti je let? 
A.M        6 let 
M.P        7 let 

Těšil/a ses do školy? 
A.M       Ano 
M.P      Ano 

Co se ti nejvíc ve škole líbí? 
A.M       Matematika 

M.P     Svačinová přestávka 
Jak se cítíš v nové třídě? 

A.M        Dobře 
M.P       Skvěle 

Co rád/a děláš ve volném čase? 
A.M    Kreslím si a hraju si s kamarádkama. 

M.P      Koukám na youtube. 
Chodíš do nějakého kroužku? 

A.M         Na box 
M.P        Minecraft a atletika 

Jaká je tvoje oblíbená pohádka nebo knížka? 
A.M                  Tlapková patrola 

M.P             Pat a Mat 
Máš ve třídě kamarády? 

A.M           Ano 
M.P          Ano 

 



Rozhovor s paní učitelkou Šárkou Kodetovou. 

 
Proč jste si vybrala učit v přípravné třídě?  
Učit na základní škole v přípravné třídě mě lákalo už dlouho, ale dříve tyto třídy byly jen na některých  základních 
školách. Pak přišlo období, kdy se začaly znovu zřizovat.  V tu dobu jsem se dozvěděla, že právě i 11. ZŠ hledá 
učitelku do přípravky,a tak jsem se zkusila přihlásit do výběrového řízení a měla jsem štěstí – vyšlo. Byla jsem 
moc ráda.  
Kde jste před tím učila?  
Pracovala jsem dlouho v mateřské škole. Jedno období jsem si také vyzkoušela práci asistentky pedagoga a 
právě během této, pro mě neznámé zkušenosti, přišla další velká změna a stala jsem se učitelkou v přípravné 
třídě naší školy.  
Proč jste se stala učitelkou?  
Už jako malá holka jsem si často na paní učitelku hrála. Mluvila jsem o tom, že jednou budu učit malé děti, a tak 
jsem vlastně měla jasno už od dětství. Šla jsem si za svým snem a splnil se mi. Mám ráda děti, mám ráda tuto 
práci – nebo poslání a ještě nic z toho mě neomrzelo. Pořád mě to baví a naplňuje.  
Proč navštěvují děti přípravnou třídu?  
Do přípravky se mohou hlásit děti, které už nechtějí chodit do posledního ročníku mateřské školy. Jsou to tedy 
pětileté děti, které jsou předčasně zaškolené. Převážně ji však navštěvují děti s odkladem školní docházky. Jde 
o děti, které by měly problém zvládnout první třídu, potřebují nějakým způsobem ještě dozrát. To znamená 
něco zdokonalit-například řeč a vyjadřování, schopnost domluvit se, odbourat problémy s výslovností hlásek, 
upevnit nedostatečné dovednosti a návyky, více se osamostatnit, zdokonalit sebeobsluhu, posilovat výdrž a 
soustředěnost při činnostech. Každý z dětí během školního roku v přípravné třídě zvládne svou nezralost více či 
méně napravit. Pak je pro ně vstup do první třídy jednodušší, jsou připravené stát se úspěšnými školáčky. S tím 
vším, co jsem jmenovala, dětem pomáhám. A vždy to společně, co možná nejlépe, zvládneme.  
Jaký je den v přípravné třídě?  
Vyučování máme každý den od 8:00 do 11:40 hodin. Nemáme jednotlivé předměty tak, jako jsou běžné na 
1.stupni, ale učíme se v blocích. Mezi bloky máme přestávky, kdy si děti hrají, staví ze stavebnic, prohlíží knížky, 
staví puzzle, kreslí si… prostě dělají to, co si vyberou a při čem si odpočinou. V blocích se prolínají všechny možné 
činnosti: před matematické, před čtenářské, zpíváme, cvičíme, trénujeme paměť, soustředění, výdrž při 
činnosti, cvičíme správné držení tužky, učíme se stříhat, děláme pokusy a pozorujeme přírodu. Z toho vyplývá, 
že chodíme i často ven, kde se učíme vlastně hrou a prožitkem. Nejraději využíváme areál naší školy, kde je 
hodně možností na spoustu různých aktivit. Hrajeme hry, při kterých se učíme spolu vzájemně vycházet, radit 
si, spolupracovat, pomáhat si. Po vyučování většina dětí přechází do školní družiny, kde je čeká další zajímavý 
program.  
Máte nějaké oblíbené aktivity s dětmi?  
Jak už jsem říkala-činností a aktivit děláme hodně. Myslím, že všechny děti dělají rády a s chutí. Ničeho se nebojí, 
do všeho se pustí. Dokonce ani chyby se nebojí – spíše naopak. Máme totiž ve třídě obrázek jedné usměvavé a 
milé holčičky jménem Chyba a ta dětem dává odvahu se ničeho nebát. Ale k těm aktivitám –nejoblíbenější je 
výtvarná výchova nebo pracovní činnosti. Moc rády něco tvoří. Také chodíme do kuchyňky, kde pečeme třeba 
bábovku, štrůdl nebo před Vánoci perníčky. To je také oblíbená aktivita. A samozřejmě milují hodiny tělocviku 
– v tělocvičně se jim moc líbí. A také nesmí chybět čtení knížky na pokračování – to je relax na konci vyučování 

anebo hned po svačině. Takže nejde říci, která je úplně ta nejvíc nejoblíbenější aktivita nebo činnost       Některé 
aktivity děti už teď znají, ale nějaké činnosti, které jsem jmenovala, současné děti z přípravné třídy teprve čekají. 
Věřím ale, že nadšení a obliba bude platit i v jejich případě.  
Jaké vás čekají akce?  
Během školního roku toho bude určitě dost. Tak jenom co mě teď rychle napadá. Chystáme určitě nějaké divadlo 
– pohádka v  Divadle rozmanitostí, návštěvu Městské knihovny v Mostě, chybět nebude ani každoroční aktivita 
z řad rodičů nebo prarodičů - předčítání z knížek. Pak si určitě zase něco upečeme v kuchyňce, chceme poznávat 
naše město, plánujeme preventivní program od městské policie a nebude chybět ani tvoření s rodiči. Je toho 
dost a další nápady ještě určitě přijdou…  
Líbí se vám na naší škole?  
Musím říci jednoznačně ano. Jsem tu moc ráda a líbí se mi tu.    



Rozhovor s paní učitelkou Terezou Bláhovou  

  

 Proč jste si vybrala povolání učitelky?  
Povolání učitelky jsem si vybrala už na základní škole, a i přes to, že mám zdravotní střední školu, tak jsem 
nakonec šla na pedagogickou fakultu a teď jsem tu.  
 
 Jak se chystáte zvládat různé úrovně    dovedností a potřeb jednotlivých žáků?  
Přistupuju k tomu tak, že každý žák potřebuje svůj individuální přístup, některým to jde už lépe, tak jim dávám 
třeba nějaké úkoly navíc, protože z toho mají vždycky radost, že už to umí.  
 
 Jakým způsobem motivujete děti k učení?  
Děti motivuju spíše hrou, protože nechci, aby pořád seděly v lavicích a koukaly do knížek. Tak se spíše snažím 
vymyslet něco, co si i zapamatují i je to bude bavit.  
  
 
Jaké máte strategie pro řešení konfliktů mezi žáky?  
Hodně si povídáme, snažím se, aby děti si to vyříkaly mezi sebou a aby si našly svoje vlastní řešení. Nedávám 
jim za to hned poznámky.  
 
Jaké máte tipy pro rodiče, jak podpořit učení doma?  
Aby si s dětmi hodně povídali, více si s dětmi číst a vyprávět jim nějaké pohádky, popisovat dětem okolní svět.  
 
Jaké máte pocity z toho, že některé vaše bývalé učitelky jsou nyní vaše kolegyně?  
Je to sranda, je spíše nezvyk si s nějakými bývalými učitelkami teď tykat, potkáváme se ve sborovně a 
najednou jsem na té druhé straně, než jsem byla zvyklá, ale je to super  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



Akce školy 

Adaptační kurz  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve středu 11. září byl pro žáky třídy 6.B připraven tzv. 

adapťák. Všech 30 žáků třídy se kurzu zúčastnilo i s jejich 

třídní učitelkou (K. Ihnačincová) a metodičkou prevence 

naší školy (I. Fleissnerová). Snahou a cílem tohoto kurzu 

bylo například usnadnit dětem přechod z prvního stupně 

na druhý, vzájemná spolupráce ve skupině nebo 

seznámení nových žáků třídy. Kurz měl také navodit 

pozitivní vztahy, spolupracující atmosféru a předejít 

negativním sociálně patologickým jevům. Na závěr kurzu 

mohly děti zhodnotit, jak se jim kurz líbil (bylo hodně 

pozitivních recenzí) a zpětnou vazbu mohli na tento kurz 

sdělit i rodiče a zákonní zástupci žáků.  
Revolution train / Protidrogový vlak 

Dne 25.9.2024 navštívily všechny osmé třídy 
11.  základní školy protidrogový vlak neboli 
Revolution Train. Dozvěděli se, proč neužívat 
drogy a k čemu užívání drog vede. Na začátku 
děti dostaly mobilní telefon, kde vyplňovaly 
dotazník. V další časti se žákům pouštěl po 
částech film, podle kterého se vyplňovala 
tentokrát anketa, jak se v určité situaci zachovat. 
Myslím si, že tato přednáška odradila hodně dětí 
od drog. Pokud byste tento vlak chtěli navštívit, 
tak jezdí po různých koutech Česka a Evropy.   

 

 
Viremo 

V říjnu se žáci 8.tříd zúčastnili akce VIREMO v městské knihovně v Mostě. Během akce se žáci dozvěděli o 

využití 3D tisku a virtuální reality. Žáci se rozdělili na dvě skupiny – jedna byla u 3D tisku a druhá u 

virtuální reality. U 3D tisku si žáci mohli prohlédnout výrobky z 3D tiskárny, a poté si sami vytisknout 

klíčenku se jménem. Ve virtuální realitě bylo spousta zábavných her, třeba rozbíjení kostiček do rytmu 

hudby, simulátor práce, střílečky, procházka starým Mostem. Některé hry byly trochu strašidelné 

například pro ty, kteří se bojí výšek.Museli jít po úzkém prkně, na jehož konci byl telefon ,který museli 

zvednout, když však udělali krok vedle, začali padat. Podobně to bylo s pavouky, či strachem z doktorů. 

Byla tam i hororová hra, kterou prý nikdo nikdy nedohrál. Akce byla zábavná a žáci si to moc užili.  



Sluha dvou pánů 

Tuto hru navštívily třídy 8.A, 8.B, 8.C. Hra o deseti obrazech napsaná v duchu komedie je postavena na 
bláznivě komických situacích a peripetiích, jejichž hybatelem je drzý intrikán a mazaný sluha Truffaldino.  
A právě postava Truffaldina je příčina toho, že Sluha dvou pánů patří k nejoblíbenějším Goldoniho 
dramatickým dílům.  
Představení bylo zábavné i pro starší děti. Nejvíc mě zaujaly kulisy, které byly na točících se kruzích. V hlavní 
postavou byl sluha, který sloužil dvěma pánům. Děj se odehrává v Benátkách, v Itálii. 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Halloween 

 

❖ Halloween je původně keltský lidový svátek, který se slaví 31. října, tedy den před křesťanským 
svátkem Všech svatých.  

❖ Děti si oblékají kostýmy a chodí po domech s výkřikem "Trick or treat!" (můžeme přeložit jako "Koledu, 
nebo něco provedu!"). Mnoho restaurací a klubů také pořádá tematické večírky a oslavy.  

❖ Do Spojených států amerických, kde oslavy Halloweenu patří k jedněm z hlavních v celém roce, se 
svátek dostal díky irským přistěhovalcům. Ti do USA přicházeli ve velkých imigračních vlnách v 18. 
století zejména kvůli irským bramborovým hladomorům.  

  

OMALOVÁNKY 

 

 

 
 
 

 
 

 

 



Nápady na kostýmy na Halloween 

 

 

 

 

 

Jaký Je rozdíl mezi dušičkami a Halloweenem? 

❖ Dušičky neboli Památka zesnulých jsou rozšířeným svátkem v zemích s křesťanskou tradicí. Je zvykem 
navštívit hřbitov a na rodinném hrobě zapálit svíčku nebo položit živé květiny. Halloween se naproti 
tomu slaví v anglosaských zemích, zejména v USA. Vznikl na základě oslav dne Všech svatých.   

 

 

 

 

 

 

 

 



Taneční skupina TOG 

 

 

 

 

 

Ve sportovní hale působí taneční skupina Institute of TOG. Tato skupina má zatím okolo 40 členů a hledá další 
zájemce ve věku od 5  - 99 let. Tanečníci jsou rozděleni do skupin - děti, junioři a dospělí. Máme velmi široký 
výběr tanců (afro, hip hop dance hall a další) Tato taneční škola je vhodná pro dívky i chlapce. Vážným 
zájemcům poskytne bližší informace Elen Havlová.   

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Odkaz pro více informací 

✓ https://www.mesto-most.cz/institute-of-tog-z-s/os-1720  

https://www.mesto-most.cz/institute-of-tog-z-s/os-1720


HÁDANKY 

1. Víte, co dokáže dostat milionáře na dno? Ponorka  

2. Proč Francouzi jedí slimáky? Protože nemají rádi rychlá jídla!  

3. Víte, proč vlaštovky létají na jih???   

 Pěšky je to daleko.  

4. Víte, co řekne ostrý úhel neostrému úhlu?   

 Jsi tupej!  

5. Víte, jak se drží veš na pleši?  

... Vší silou         

6. Víte, proč ženy nemají rády déšť?  
Protože se jim dá obličej do továrního nastavení.  

7. Víte, kolik blondýn je potřeba na upečení čokoládového dortu?  
Padesát. Jedna dělá těsto a těch 49 loupe lentilky...  

8. Víte, co je ředitelství silnic a dálnic? Ředitelství silnic a dál nic.  

9. Víš, jak se říká člověku, co pořád mluví, ale nikdo ho neposlouchá?  
Učitel.  

10. „Hurvínku, který pták si nestaví hnízdo?“  
„Kukačka.“  
„Výborně, a proč?“  
„Protože bydlí v hodinách.“  

11. Víte, proč mají policajti v kufru zahrádku?  

 Aby mohli sázet pokuty.  

 

 

 



Vtipy 

  

Mozek říká salát.  

Srdce říká steak.  

Peněženka říká čínská polévka.  

  

Pepíček přijde ze školy a povídá: „Máme strašně těžký úkol.“  

Táta: „A jaký?“  

Pepíček: „Máme zjistit, jestli je dál Měsíc nebo Brno.“  

Táta: „Pojď k oknu, co vidíš?“  

Pepíček: „Měsíc.“  

Táta: „A vidíš tu někde Brno?“  

  

Víš, jak dělá medvěd, když je chemik?  

Brom Brom.  

  

Víte, proč Jaromír Jágr nedostává pokuty za rychlou jízdu?  

Protože umí ze všeho vybruslit.  

  

Víte, co používá zima, když má rýmu?  

Kapesníh.  

  

Proč fotograf fotí nejradši vegany? Protože se vždy usmívají na čočku.  

  

„Kdo to byl Karel IV.?“  

„Prosím, zedník.“  

„???!!!“  

„Vždyť jste nám říkala, že postavil Karlův most.  

 



 

 

 

 

 

 

 


